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Журавко Т.В. 

викладач-стажист кафедри психології та педагогіки розвитку дитини 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини 

 

ВИХОВАННЯ ДОБРОЗИЧЛИВИХ СТОСУНКІВ У ДІТЕЙ В 

ГРУПОВІЙ ВЗАЄМОДІЇ 

 

Освітній процес на початку XXI століття в Україні зазнаєкардинального 

реформування. Сучасна освіта – це освіта для конкретноїлюдини і людства 

загалом. За концепцією дошкільного виховання та Базовимкомпонентом 

дошкільної освіти, сучасний дошкільний навчальний закладмає стати 

«інститутом соціалізації», призначення якого – забезпечитифізичну, 

психологічну і соціальну компетентність дитини від народження дошести-семи 

років, можливість адаптації до групової взаємодії з дітьми та дорослими, 

сформувати ціннісне ставлення до світу, навчити вмінню будувати 

доброзичливі взаємини з людьми. Передусім цевідбувається завдяки поступово 

збільшуваній ролі дитячого співтовариства,яке, починаючи змолодшого 

дошкільного віку, суттєво впливає на процес всебічного і гармонійного 

розвитку. 

Учені (А. Богуш, І. Дьоміна, О. Захарова, І. Зотова, І. Рогальська, 

Л. Фоменко, С. Якобсон) розглядають організацію групових взаємин у 

дошкільному навчальному закладі як оптимальну модель середовища дитячого 

розвитку, в якому взаємодія і спілкування одновікових та дітей різного віку 

одне з одним впливають на розвиток цілої низки позитивних сторін особистості 

дитини-дошкільника. 

Група дітей в ЗДО є середовищем, яке найефективніше впливає на 

соціальний і психічний розвиток дитини, за умови її доцільного і 

цілеспрямованого включення у педагогічний процес. Правильно організована 

групова взаємодія в діяльності дітей сприяє тому, що вони поступово 
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навчаються поважати товаришів, розуміти їхні бажання, інтереси, вболіватине 

лише за свою частку праці, а й за роботу своїх товаришів та її кінцевий 

результат. Під час виконання колективних або групових завдань у дитини часто 

виникає потреба поділитися з товаришем власним задумом, досвідом, умінням. 

Спільні переживання радощів успіху або смутку з приводу тимчасових невдач 

зближують дітей, згуртовують їх навколо єдиної мети. Емоційне піднесення 

сприяє розвиткові доброзичливих взаємин не лише в колективній діяльності, а 

й у повсякденному спілкуванні, допомагає вихованню дружніх відносин. Проте 

було б неправильно вважати, що залучення дітей до групової взаємодії само по 

собі забезпечує виникнення позитивних взаємин між ними або формування у 

них доброзичливих стосунків. Співпраця породжує між учасниками різні типи 

групової взаємодії залежно від того, наскільки правильно її організовує педагог 

[4]. 

У закладах дошкільної освіти за бажанням батьків виховуються і 

навчаються діти, починаючи з раннього і до старшого дошкільного віку. 

Основні функції цих закладів такі: 

1. Вивільнення батьків, насамперед матері, для виробничої діяльності 

і самоосвіти. 

2. Забезпечення умов для різнобічного і гармонійного розвитку 

дошкільника. 

Основними, визначальними для організації педагогічногопроцесу в 

дошкільному закладі є: принцип гуманізації виховного процесу, його орієнтації 

на індивідуальність дитини; принцип системності й наступності в роботі з нею; 

узгодження групових та індивідуальних форм і методів роботи з малюками; 

розвиток у дошкільника ціннісного ставлення до всіх сфер життя; принцип 

активності, розвитку творчого потенціалу особистості; забезпечення зв’язку з 

традиціями народної педагогіки, фольклором, різновидами національного та 

світового мистецтва. 
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Впроваджуючи у життя ці провідні принципи, дошкільний заклад 

сповідує тісну співдружність з сім’ями своїх вихованців. Дитячий садок для 

них є консультативним і просвітницьким центром з розв’язання психологічних і 

педагогічних питань, добрим порадником, своєрідною службою довіри і 

підтримки [1]. 

Сім’я і дитячий садок мають свою специфіку, особливості впливу на 

дитину, свої виховні засоби. Ці осередки не взаємовиключають один одного і 

не конкурують між собою, а взаємодоповнюють і корегують впливи один 

одного. Обидва вони по-своєму необхідні й бажані для соціально-емоційного 

розвитку дошкільника. 

У взаєминах з батьками педагоги прагнуть керуватись такими 

принципами побудови відносин, як принципи єдності і наступності, 

відмовляються від принципів паралельності взаємин, спроб підмінити один 

одного. Партнерство педагогів і батьків – партнерство рівних учасників 

спілкування, які прагнуть оволодіти мистецтвом спільної дії, налагодити 

співробітництво. 

Розкриємо позитивні впливи суспільного виховання на особистість 

дошкільника. Дошкільний заклад може здійснювати виховний вплив на дитину, 

змінюючи її поведінку у кращий або гірший бік. Умови дитячого садка суттєво 

позначаються на соціальних настановах вихованців: що демократичнішими є 

погляди педагогічного колективу на зростаючу особистість і власні педагогічні 

завдання, то ймовірніше педагоги дотримується індивідуального підходу до неї 

як основного методу наукової педагогіки. 

Провідним у функціонуванні дитячого колективу в дошкільному закладі є 

принцип об’єктивності, який передбачає неупереджене ставлення дорослих до 

дітей, а дітей до своїх однолітків, спільне вміння орієнтуватись у власних 

оцінках на істинність, правдивість, доцільність. 

У ДНЗ дитина дошкільного віку вперше дістає реальну можливість 

порівняти себе з іншими. У сім’ї зробити це важко, оскільки поруч з нею 
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перебувають старші, досвідченіші й уміліші люди (порівняння себе з ними буде 

не на користь малюка). Співставляючи свої досягнення, якості, реакції, 

поведінку, зовнішність, дошкільник навчається орієнтуватись у власних 

можливостях, виробляє відповідний рівень домагань, визначає свій статус серед 

однолітків [3]. 

Дошкільний заклад через дитячий колектив позитивно впливає на 

звільнення дитини від егоцентризму, звички у всьому орієнтуватись лише на 

власне «Я», на свої уподобання, погляди, вміння. У багатьох сім’ях дитина 

займає привілейоване становище найменшого члена сім’ї, звикає до 

споживання всіх можливих благ, до уваги з боку оточуючих. Прийшовши до 

дитячого садка, вона вперше починає співвідноситивласні бажання з 

бажаннями інших людей, насамперед друзів. У лексиці дитини з’являється 

займенник «ми», дитина все частіше починає оперувати поняттями: «Ми – одна 

група», «Ми – дівчатка (хлопчики)». 

Незамінним є вплив дошкільного закладу на самостійну 

активністьдитини-дошкільника. Якщо сім’я надто опікає малюка, то 

дошкільний заклад значно більше довіряє йому, надає можливість виявляти 

власну ініціативу, незалежність, критичність. Відвідуючи дошкільний заклад, 

дитина швидко засвоює: все, що можеш, треба робити власними зусиллями. 

Вона вчиться поважати себе за умілість, прагне перенести набуті навички 

самостійної поведінки в сім’ю, тим самим коригуючи батьківські впливи, 

відстоюючи своє право на незалежність. 

Спілкуючись з дітьми своєї групи, зростаюча особистість проймається 

почуттям взаємної відповідальності, засвоює визнані в групі норми поведінки. 

Дитячий колектив підтримує такі її дії, які відповідають нормам дорослого 

суспільства, насамперед вихователя, домагається, щоб кожний його член 

звертав увагу на поведінку товариша і відчував загальну відповідальність. 

Якщо хтось із однолітків негідно себе поводить, демонструє погані звички 

(неохайно їсть, розкидає свій одяг, б’є слабших за себе, ображає товаришів 
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недоречними словами, псує майно групи, відбирає чужі речі), діти, як правило, 

прагнуть власноруч усилити його, висловлюють йому зауваження, закликають 

на допомогу вихователя [2]. 

Отже, виховання за допомогою дитячого колективу позитивно впливає на 

становлення особистості дошкільника, на його соціально-емоційний розвиток. 

Колектив не тільки всебічно підтримує поведінку, яка відповідає нормам 

дорослого оточення, а й домагається, щоб кожний його член не виявляв 

байдужості до  інших, не говорив: «Мене це не стосується», відчував себе 

причетним до загальних проблем. 
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